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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 994 DO CONSELHO PLENO 
Sessão realizada por vídeo conferência conforme Decreto 59.283/2020 
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Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às catorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 994, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das Conselheiras Titulares 

Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches, Fátima 

Cristina Abrão, Karen Martins de Andrade, Maria Cecília Carlini Macedo Vaz, Marina Graziela 

Feldmann, Sueli Aparecida de Paula Mondini e Vera Lucia Wey, e dos Suplentes Fátima 

Aparecida Antonio, Helena Singer, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de 

Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria Adélia Gonçalves Ruotolo, Neide Cruz e Silvana 

Lucena dos Santos Drago. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu 

boas-vindas e colocou em discussão a Ata da Sessão do Pleno nº 993, de 15.04.2021, que foi 

aprovada. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para a 

Presidente da Comissão de Legislação e Normas, Conselheira Sueli Mondini, que informa 

sobre a celebração de Memorando de Entendimento da Secretaria do Estado da Educação – e 

o Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID, a fim de realizar estudo sobre impacto do 

retorno às atividades presenciais nas Unidades Estaduais, especificamente sobre as condições 

educacionais e epidemiológicas da população. Em seguida, informa sobre requerimento do 

Legislativo Estadual pedindo informações sobre a adesão do Governo do Estado de São Paulo 

ao Programa Nacional de Escolas Cívico-Militares, com três questionamentos principais: 1) o 

que motivou a adesão, 2) se pretende implementar qual será o calendário, 3) e qual é o 

critério de seleção das unidades. O Conselheiro João Fiorini completa dizendo que já foi 

instalada uma unidade estadual no Guarujá, e que levará esse questionamento ao Conselho de 

Gestão. A Conselheira Sueli Mondini comenta que a Comissão de Legislação e Normas 

realizará ainda o estudo do Projeto de Lei nº 216/2021, que cria o Índice de Qualidade do 

Ensino do Município – IQEM e sobre as Diretrizes da Educação de Jovens e Adultos, trazendo a 

discussão ao Pleno em seguida. A Conselheira Fátima Abrão completa, sobre a parceria da 

Seduc com o BID, que a Secretaria Municipal de Educação também estabeleceu parceria com o 

BID, porém com foco nas estratégias de planejamento quanto ao déficit de vagas, ampliação 

de escolas de tempo integral, construções, principalmente com relação à Educação Infantil. A 

Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca que essas parcerias com o BID são 

financiamentos vantajosos, pois os critérios estabelecidos são rigorosos para o uso do 

dinheiro, sendo importante para as gestões municipais e estaduais, principalmente quando 

aplicados na Educação. Na sequência, a Presidente Conselheira Rose Neubauer, passa à 

Ordem do Dia: 1) Recomendação sobre Educação Domiciliar. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer comenta que a minuta da recomendação elaborada pela Comissão Temporária para 

estudos e elaboração de manifestação sobre Educação Domiciliar é um documento forte, e 

propõe a leitura para iniciar a discussão. Passa a palavra para as Conselheiras Relatoras para 

condução da discussão. Com a palavra, a Conselheira Luci Batista inicia agradecendo a 

oportunidade de trabalhar nessa Comissão com as Conselheiras Fátima Antonio e Lucimeire 
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Cabral, e estende o agradecimento às Conselheiras Cristina Cordeiro, Karen Andrade e Sueli 

Mondini pelas importantes contribuições ao documento. Em seguida, com o texto em tela, 

inicia a leitura da minuta da recomendação. Após a leitura, a Conselheira Luci Batista conduz a 

discussão, com sugestões dos Conselheiros para o texto, não quanto ao mérito do documento. 

Com o término da discussão, a Presidente Conselheira Rose Neubauer parabeniza a comissão 

pela recomendação e coloca o documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Com o avançar do horário e a necessidade de continuar a pauta, a Presidente Conselheira 

Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e participação dos 

Conselheiros e encaminha para a 6ª Sessão Conjunta de Câmaras. A Ata foi lavrada por Mayra 

Regina Vidal e o comprovante de participação na teleconferência será utilizado como lista de 

presença. São Paulo, 22 de abril de 2021. 

 
Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams,   

conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 22/04/2021 

Horário: 14h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches  

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Karen Martins de Andrade  

5. Maria Cecília Carlini Macedo Vaz 

6. Marina Graziela Feldmann  

7. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

8. Teresa Roserley Neubauer da Silva (Presidente CME) 

9. Vera Lucia Wey (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Fátima Aparecida Antonio 

2. Helena Singer 

3. João Alberto Fiorini Filho 

4. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

5. Lucimeire Cabral de Santana 

6. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo 

7. Neide Cruz 

8. Silvana Lucena dos Santos Drago 
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